
Natisek v kopitu. 
V časih zapazi človek, da konj pošepne 

ali pa vzdiguje nogo, če stoji in to tako, da 
mu vidiš bolečino, samo kje da je ona, to se ne 
vidi na prvo, kajti nič se ne pozna ni na nogi, 
ni na kopitu kaka rana. Nje še tudi ni, pač 
pa se napravlja konju natisek in sicer na 
spodnjem delu, v meči kopita. Ako se namreč 
meso konju v kopitu stisne ali kje kako na­
tisne, tedaj nastane ne samo bolečina v hipu, 
ampak začne se po gostem nabirati pod kožo 
in to je potem 'pravi pravcati natisek, enak 
temu, ki se nareja bosonogim dečkom, ako teko 
po kameni ti stezi. 

Gospodarske stvari. 



Kedar je pot, po kateri teče konj, dolga, 
trda, kamenita ali pa tudi zmrzla, primeri se 
najraji, da si konj natisne mečo v kopitu. Poleg 
tega pa je skorej zmerom še natiska kriv ko­
vač, ki preveč izreze rog, pa tudi podkev, če 
je pretenka ali ne leži dobro na rogu, včasih, 
toda reje, podkev, če je predebela ali pa leži 
pretrdo na rogu. Ni treba, da še omenimo po­
sebej, da se izgodi enako tudi bosim konjem, to 
Jia tedaj, če se je rog na spodnji strani preveč 
zglodal. 

Pomoči je v tem treba, vsaj toliko, da se 
natisek ozdravi, ne da zapusti hudih nasledkov 
za seboj. Pomoč pa ni težka. Napravi se zavitek 
iz platnenih cunj. kacih 5 ali 6 skupaj ter se 
namoči v mrzlo vodo. Za tem pa se izvžeme, 
pa ne do cela in ovije se kopito. L e t o pa se 
mora poprej izprati in če je podkev na njem, 
potegne se ta z njega. Mokri zavitek se pokrije 
na to s kako volneno cunjo ter se pritrdi pod 
„picljem" s širokim trakom, tudi ne preveč na 
trdno. 

Cez kacih 5 ur sname se ta zavitek s 
kopita ter se zameni z drugim in kopito se 
spere poprej z enako mrzlo vodo, dve do t r i 
minoti. Ako se natisek še ni posebno močno 
unel, ozdravi kopito po tem zdravljenji v 3 
ali 4 dnevih. Ce se pa jejelo že nabirati v ko­
pitu, treba pa je še nekaj dni za to, da kopito 
konju ozdravi. Gnoj se predere navadno v 
venci ali kroni kopita in rog se razdeli v časih 
nekaj od mesenih del kopita. V časih pa se iz­
godi to še kje drugje. Kedar izpira človek 
kopito, mora gledati na to, da odpravi ves 
gnoj, ki se ga je nabralo v natisku do onih 
mal. Tudi cunje, ki se snamejo s kopita, naj se 
spirajo do dobra, predno se dejo zopet okoli 
kopita. 

Rezati pa v kopitu za to, da naj izteče 
gnoj, to ne kaže in tega tudi ni treba, kajti 
gnoj si napravi sam luknjo in sicer na tistem 
kraji, kjer izteče najlaglje. Ako so pa vreze v 
v mečo, napravi se rana in za­njo je treba zopet 
zdravila in to brez vse potrebe. Brez rezanja 
ozdravi natisek za pol časa ali vsaj za tretjino 
hitreje, kakor če se vreze v kopito. 

Svetuje se semtertje tudi, da se naj obveže 
kopito z ilom in kravjekom. To ni krivo, toda 
bolj nesnažno je in v časih celo nevarno, ker 
se ne more vselej enako toplo deti okoli kopita 
in to je že krivo. Hladiti ni treba, najmanj pa 
je prav, če se vlije karbolova ali katera koli 
kislina na zbolelo kopito. 

Ako pa pri tem zdravljenji, ki smo ga 
mi opisali, začne more biti rasti, kakor se 
pravi, divje meso — nemogoče ni, ker voda ni 
vselej enako hladno —, tedaj pa se naj vzeme ne­
kaj mrzleji zavitek in tudi voda, s katero se poprej 
spira kopito, naj bode nekaj bolj mrzla. 

Ne bo treba, da še omenimo, da je treba 

potem, ko je kopito ozdravelo, paziti na to, 
naj se podkev pribije tako, da ne pride žrebelj 
kje blizo na mesto, kjer je bila rana. Po naši 
misli je dobro, če še damo konju za tem časom 
nekaj oddiha ter ga ne vprežemo in za to še 
ne bode treba tako hitro podkve. 

Sejmovi. Dne 7. oktobra na Dobrni, v 
Halberainu, pri sv. Heleni, v Mariboru, v l'i­
šecah. Dne 9. oktobra v Oplotnici. Dne 10. okt. 
v Orešji (Bizeljske župnije). Dne 12. oktobra 
v Gradci. 


